	
	
	



Omas for Future Regionalgruppe Deine Stadt

Schulleitung
Vorname Nachname
Beispielstr. 12
12345 Schönstadt
Datum 
Betreff: Kooperationsanfrage Bundesweiter Vorlesetag – „Oma, erzähl mir von der Zukunft“
Sehr geehrte Frau Schulleiterin / Sehr geehrter Herr Schulleiter,
am 21. November ist es wieder so weit: Der Bundesweite Vorlesetag steht vor der Tür – und wir möchten Ihre Schule ganz herzlich dazu einladen, gemeinsam mit uns und in Kooperation mit der Stiftung Lesen ein besonderes Leseerlebnis für Ihre Schülerinnen und Schüler zu gestalten.
Wir, die Initiative Omas for Future, möchten mit unserem neuen Buch „Oma, erzähl mir von der Zukunft!“ Kindern ab 6 Jahren Lust auf MORGEN machen. In spannenden und lehrreichen Episoden bereisen die Protagonist*innen 5 Städte der Zukunft – die bereits jetzt, im Jahr 2025 gesünder, glücklicher, nachhaltiger und gemeinschaftsorientierter leben. Das Buch wurde ehrenamtlich geschrieben, illustriert und lektoriert – mit viel Herzblut und Begeisterung.
Unser Ziel: Am Bundesweiten Vorlesetag 50.000 Kinder an über 1.000 Orten in ganz Deutschland erreichen.
Gerne möchten wir auch bei Ihnen an der Schule eine Lesung anbieten – für möglichst viele Kinder bis zur 6. Jahrgangsstufe. Wir als Omas for Future kommen gerne zum Lesen zu Ihnen, aber wir freuen uns auch, wenn sie Eltern oder Lehrkräfte beteiligen mögen.
Um sich vorab einen Eindruck von dem Buch “Oma, erzähl mir vor der Zukunft” zu verschaffen, schauen Sie doch auf www.omasforfuture.de/vorlesetag - hier haben wir eine Leseprobe für Sie hinterlegt. Außerdem erhalten Sie im Anschluss an die Lesung ein kostenloses Exemplar für Ihre Schulbibliothek.
Im August wurde unsere Arbeit mit der Nationalen Auszeichnung für Bildung für nachhaltige Entwicklung von der UNESCO sowie dem Bundesministerium für Bildung, Familie, Senioren, Frauen und Jugend gewürdigt. Das ist unser Rückenwind für diese großangelegte Aktion. Egal ob Sie sich als Schule schon intensiv mit den 17 Zielen für nachhaltige Entwicklung auseinandergesetzt haben, oder dieses Thema noch komplett neu ist: Wir freuen uns zum Bundesweiten Vorlesetag diesen einfach positiven Zukunftsimpuls an Ihre Schule zu bringen!
Selbstverständlich erwähnen wir Ihre Schule auch als Kooperationspartnerin in unserer Pressemitteilung und nehmen gerne ein Zitat von Ihnen mit auf. Wenn Sie noch weitere Ideen für eine Kooperation haben, freuen wir uns über Ihre Vorschläge.
Für einen Austausch und die konkrete Planung erreichen Sie mich jederzeit telefonisch unter [Telefonnummer] oder per Mail.

Ich freue mich sehr, wenn wir diesen besonderen Tag gemeinsam gestalten können.
Herzlichste Grüße,

Helga Herzlich für die
 Omas for Future Regionalgruppe Deine Stadt

	
	
	



