Betreff: Vorlesetag der Omas for Future – kommst du mit? 
Liebe Susanne,
ich hoffe, dir geht es gut! Ich habe mich gerade für die große Vorleseaktion der Omas for Future am 21. November 2025 angemeldet. Die Aktion findet im Rahmen des Vorlesetags in ganz Deutschland statt. Ich darf in einer Grundschule bei mir vor Ort zwei oder drei Schulklassen aus dem Buch „Oma, erzähl mir von der Zukunft“ vorlesen. Das Kinderbuch wird von Cordula Weimann, der Gründerin der Bewegung, einer Kinderbuchautorin und ein paar Aktiven im Arbeitskreis geschrieben, illustriert und lektoriert. Es geht um ein Kind, das mit seiner Oma Städte der Zukunft bereist. Sie erleben zusammen, wie mancherorts die aktuellen Herausforderungen (z.B. Hitze, zu viel Verkehr) schon gelöst werden. Ich habe bisher nur Textproben zum Lesen bekommen, bin aber total begeistert. Das Buch ist so inspirierend! Das Motto lautet: Wir Omas nehmen die Enkelgeneration mit in die Zukunft. Die 9-jährige Lilly, ihre Oma und der Regenbogenwurm Flori bereisen 5 Zukunftsstädte und erleben, wie schon jetzt, im Jahr 2025 die Welt ganz anders, lebendiger, freundlicher, schöner sein kann.
Ich würde mich riesig freuen, wenn du auch mitmachst und wir zusammen vorlesen! Stell dir vor, du kommst einfach mit in die gleiche Schule und wir trinken danach einen Kaffee zusammen. Was denkst du, bist du dabei?
Wenn du mitmachen willst, kannst du dich einfach unter https://omasforfuture.de/vorlesetag/ anmelden. Dort steht alles auch nochmal ausführlicher. Wir bekommen sogar ein kostenloses Vorlese-Exemplar per Post geschickt. Es ist wirklich an alles gedacht und wir müssen eigentlich nur lesen.
Ich freue mich von dir zu hören!
Liebe Grüße und bis bald,
deine Heike
Zusatz, wenn gewünscht: Auch als (noch) nicht Oma habe ich Lust, bei dieser Aktion mitzumachen und wieder Kontakt zu Kindern zu bekommen.
ODER: Und auch als Oma möchte ich meine Ideen von einer schöneren, lebenswerten, gesünderen Welt gerne mit mehr Kindern, als nur meinen Enkelkindern, teilen.
